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Pártszervezeteink javítsák tovább 
a tag és tagjelölt felvételi munkát

A járási titkárok országos ér 
íckozlelc óta jelentősen megerő­
södött pártunk szervezettsége, to. 
vább emelkedett -j párttagság esz­
mei-politikai színvonala. .Március 
■ha tovább javult a pártépítő 
munka minősége, a vezetés szín­
vonala. Az elért eredmények 
melleit azonban az a tapasztalai, 
hogy egyes járási pártbizottság 
nem tanulmányozta megfelelően 
vagy nem értette meg eléggé Ko­
vács István elvtárs beszédének 
azt, a részéi, ahol a párl-épíl.. 
munka nem egyetlen, de egyik 
legfontosabb területével, a tag­
es tagjelöltfelvétellcl foglalko­
zott. A Politikai Bizottság hatá­
rozata arra hívta fel pártszerve­
zeteink figyelmet, hogy „jobb 
módszerekkel, gondosabb kivá­
logatással, pártunk fejlődése szá­
mára továbbra is biztosítani keli 
;IZ egészséges tagjelöilutánpót- 
iast, de szigorúbb, magasabb kö­
vetelményeket kei! szabni a fel­
vétel elé.“ A járási titkárok ér­
tekezleten Kovács elvlárs ismé­
telten icihivta a figyelmet arra, 
ll0K) most mar valóban a Jeg- 
lejiettebbekct, legodaadól) Irakat 
kell a párt tagjai sorába felvetí­
tő* »-Magasabbra kell emelnünk 
a párttagság megtisztelő fogai­
mat. KI kell érnünk, hogy a párt 
sorai közé most már csak a leg­
jobbak kerülhessenek, akik való­
ban kitüntetésnek veszik a tag­
jelölt!elvételt" mondotta Ko­
vács István elvtárs.

A párttagság fogalmát, azon­
ban csak úgy emelhetjük maga­
sabbra, ha a termelőmunkában,

I kötelezettségek teljesítésében 
egyaránt kiváló dolgozók erősí­
tik pártunk sorait, olyanok, akik 
fm-rón szeretik a pártot, készek 
érle dolgozni s ha kell készek a 
pártéri, a nép ügyéért áldoza­
tokra is. Mindemellett ma már 
meg kell követelni a tagjelöltnek 
ielentkezőklöl azt is, hogy bizo­
nyos lokú elméleti tájékozottsá­
guk legyen, hogy ismerjék pár­
áink célkitűzéseit, politikájút. Ez 
azonban nem jelenti azt, hogy 
ml nagy követelményeket állít­
unk a jelentkezők elé. A járási 

ítikárok országos értekezlete és 
:l Politikai Bizottság határozata 
"m van ilyen jelenség pártszer- 
' vzeleink munkájában, hogy ei- 
b'lejlkeznek a mindennapi mun­
kában kitűnt egyszerű cmbcrck- 
’<>!. akik odaatlóan, feltűnés nél- 

nl végzik munkájukat. A mátai 
miami gazdaságban panaszkod- 
-"k az elvlársak, hogy náluk már 
nincs kit felvenni, mert akik 
megérdemelték, hogy párttagok 
mvenck, már kérték a felvéte­

liket. Ezek az elvlársak azonban 
el felejtkeztek egy munkaérdem- 
rcnddcl kitüntetett csikósról, aki 
nemcsak . a termelőmunkában 
ip*rf elől igen jó példával, hanem 
áldozatkészségben, tanulásban is 
méltó példát állított a többiek 
'le. Szorgalmasan tanult s állan- 
'lúRii 15 kilométerre járt el a kö­
zépfokú politikai iskolára — leg- 
mnbször lóháton.

'»eréb János elvtárs a bihar- 
kere.sztesi gépállomás politikai 
vezetője igen jól látja a tag- 'és 
agjclöltfetvétel jelentőségét. Ö 

mondotta el, liogy eddig csak azt 
nézték meg, hogy akit felvesz­
nek, egy-cgy kampány idején 
megállta-e a helyét vagy sem. 
éiun kisérték figyelemmel a dol- 
mzók politikai öntudatának fej­

lődését s elsősorban csak azok­
kal törődtek, akikre úgy számi- 
tojtak, mint a párt leendő (rm­
jaira. Most nemcsak a gazdasá­
gi • hanem a politikai munka 
lükróben is megvizsgálják a je­
lentkezőket s a páriesoportok 
munkájának középpontjába ép­
pen azt állították, hogy foglal­
kozzanak többet a dolgozókkal, a 
dolgozók nevelésével. A püspök­
ladányi pártbizottság még nem 
ismerte lei a páriesoportok • ne- 
vclűimmkájának jelentőségét. Itt 
a leggyengébb a tagjelöltekkel 
való foglalkozás s itt a leggyen­
gébb a tagjelölttel véle! is. A mull 
hónapban összesen 15 tagjelölt 
került felvételre, pedig Püspök­
ladányban is sok olyan dolgozó 
paraszt van, aki érdemes lenne 
a parttagságra, akik termelésben, 
magatartásban és kötelezettség­
teljesítésben egyformán példaké­
pül állhatnak a' többiek előtt.

A járási titkárok értekezlete 
óta általában csökkent a lag- és 
tagjelöltfelvétel, pedig a lehető­
ségek kibővültek. A tavaszi mun­
ka, beadás és növényápolás ide­
jén a dolgozó parasztok százai és 
ezrei tettek hitet munkájukkal 
Jártunk s Rákosi elvtárs mel­
óit. Sokan kitűntek a tanulásban 

is. Róluk sem szabad megfeled­
kezni. A nagyobb minőségi’’köve­
telmény nem jelent zárikaput a 
parihoz vezető úton. A nagy lé- 
fai járási pártbizottság helytele­
nül. mégis így értelmezte. Az 
egész járásban a múlt hónap -o- 
rán 2 tagjelöltet és 4 párttagot 
vettek lel. 111 pártszervezetből 
csak 3 pártszervezetben voll fel­
vétel. Kokadon, Bagamérban, AI- 
mosdott és Nagyiétán áprilisban 
nem vettek fel egyetlen tagot, 
vagy tagjelöltet sent. A bihír- 
keresztesi járásban is csak 6 ti; 
tagjelölttel erősítették a pártot. 
Debrecenben felvettek ugyan 74 
párttagot, azonban nem ügyellek 
arra eléggé, hogy lehetőleg a 
közvetlen termelésben résztvevő­
ket vegyék fel. Az új tagok 3G 
százaléka alkalmazott. A munká­
sok és dolgozó parasztok mellett 
a debreceni Városi Pártbizott­
ság nem igyekezett, új tagjelöl­
teket, párttagokat felvenni az 
értelmiség legjobbjai közül. Az 
áprilisban felvett 71 tag közül 
mindössze I az értelmiségi, ami 
igen kevés s ezen a téren, az ér­
telmiséggel, főleg a műszaki ér­
lel miséggel való foglalkozás te­
rén még van javítani való.

Meg kell szüntetni a tagjelölt- 
lei vételi munkában a türelmet­
lenséget. Fel kell hagyni azzal a 
szokássa], ami nem egy helyen, 
még járási funkcionáriusok ré­
széről is fennáll, hogy cgy-kól 
alkalommal beszélgetnek cgy- 
egy dolgozó parasztiak aztán 
- - magára hagyják. A tagjelölt- 
felvételi úgy kell végezni a jövő­
ben, hogy sokkal inkább, mint 
eddig az egész pártszervezet, ve­
zetőség és tagság közös ügye le­
gyen. Uj tagok és tagjelöltek fel­
vétele mellett legyen pártszerve­
zeteink központi feladata a párt­
tagok és tagjelöltek eszmei-poli­
tikai színvonalának emelése, 
rendszeres politikai képzése, 
mert mennél képzettebb, aktí­
vabb és harcedzettebb a párttag­
ság, annál nagyobb a pártszerve­
zetek ereje és harci edzettsége s 
annál jobb lesz maga a termelő­
munka.

50.328 KILOMÉI ER
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tl/abb rekord a „mosúslól-mosásig“ mozgalomban
Sztálin elvtárs születésnapjára 

felajánlotta a brigád: Bogáts Ber­
talan, Nagy Kálmán mozdonyveze­
tők és G. Kovács Lajos, Antal Já­
nos. Sipos Miklós, Kecskés Gyula 
tőtök, hogy a „mosástói-mosásig” 
mozgalomban hatvanezer kilómé, 
tért tesznek meg anélkül, liogy a 
mozdonyukat mosásra állítsák be. 
Több mint hat hónap telt el és az­
óta szüntelenül küzdenek a brigád 
tagjai, hogy felajánlásukat teljesít­
sék. A tegnap reggel már túlha­
ladták az ötvenezer kilométert.

Bogát,s Bertalan tegnap reggel 4 
óra 56 porckor érkezeit, meg moz­
donyával a debreceni állomásra és 
jelentette, hogy mozdonyuk 50.328

Kilométert futott étidig -— mosás 
nélkül. Fiz azt jelenti, hogy no­
vember 17-e óta, a felajánlás eltel 
te óta a mozdony egyetlen napig 
sem esett ki a munkából. Azt je. 
lenti ez, liogy megdöntötték a bri­
gád tagjai .S/.acsuri András ötven­
ezer kilométeres rekordját.

Ennél az eredménynél nem áll­
nak meg. Már tegnap reggel 9.41. 
kor Nagy Kálmán tovább indu't a 
mozdonnyal Nyíregyháza—Záhony 
leié majd vissza Debrecenbe és 
innep tovább Budapestre mennek. 
Ma estig újabb csúcsteljesítményt 
érnek el: 50.809 kilométert futnak 
be,., Így haladnak egyre tovább 
a hatvanezer kilométer felé.

Hatalmas összegeket takarítana 
meg népgazdaságunknak. A műit 
han valahol 3000 kilométer kőris! 
'olt az az út, amiI egyes mozdo 
nyok befutottak két mosás közöli 
ma már 15.000 ki oméier körül 
tár. Holnap vagy holnapután, In 
az ország vasutasai, mozdonyveze­
tői és fűtői követik az elsőket. 
Bogátsof és Nagy Kálmán fci eme:- 
kcdht't tűbh, min( liariiiincrzcrre, 
A jelenlegi mozdonyparkkal meg­
sokszorozhatjuk forgalmikat.

Bogát* és Nagy pedig nvm álla­
nak meg a hatvanezer kilométer­
nél, még tovább futtatják a moz­
donyt, Meddig? Ez később dől el.

Tegnap reggel Debrecenben háromórás hóesés volt
Ahol jól védekeztek, ott a fagy nem pusztított

Kedden reggel hat óra előtt né­
hány perccel esőcseppek közölt hó- 
pciyliek kezdtek szállingózni Deb­
recenben, majd két -két cs fél órá­
vá* később sűrű hóesés kezdődött. 
Rövid idő alatt itó fedte a házak 
tetejét, a urágoskcrlckct, valamint 
kait a határban a kalászosokat, 
tuigeril’őldeket, legelőket. Mintha 
a tói köszöntött volna be ismét 
Debrecenbe.

Beszéltünk több idős debreceni 
férfivel és asszonnyal. Egyöntetűen 
állították: nein volt május dereka 
táján még hóesés Debrecenben. A 
Meteorológiai Intézet rendelkezés­
re álló adatai szerint 1942 május 
5-én havaseső, 1935 május 2-án éj­
jel pvdjg hó esett, azonban május 
ló-e után történt havazásról 1928 
óta nincs tudomása az Intézetnek. 
Mint közölték: a leesett csapadék­
mennyiség meghaladta a négy mil­
limétert.

Amilyen váratlanul köszöntött 
ránk a hóesés, olyan gyorsan e! is 
olvadt. Kilenc úra után már ke­
resve sem lehetett találni havai a 
földeken, a háztetőkön. Csupán 
kint a Nagyerdőn volt még ekkor 
nyoma.

Kijutott a hóesésből Hajdúbö­
szörménynek, Hajdúszoboszlónak, 
Míkepércsnek, a megye távolabbi 
községeit azonban elkerülte ez a 
furcsa és kellemetlen időjárás. 

Mjniegy két óra hosszat a deb­
receni határban tengerifölde­
ket, legelőket mindenütt egy­
befüggő hólepel borította, de 
ez a kibúvó nap melegének ha­

tására gyorsan elolvadt.
A havazás nem okozott nagy 

kárt a növényzetben. A tegnap 
délelőtti, szemlén bebizonyosodott, 
hogy

ahol jól védekeztek a fagy el. 
len, ott alig mutatkozik és je­
lentéktelen a kár, olt azonban, 
ahol a védekezést elmulasztot­
ták, a kár lényegesen nagyobb, 

de az ilyen helyeken sem súlyos, 
az ilyen helyeken is pótolható. A 
tegnapi és tegnapelőtt! fagyok és 
hóesés által okozott kárt össze 
sem lehet hasonlítani az 1948-as 
fagykárral, amely több helyen 
tetemesen nagyobb kárt okozott.

A búiának, cukorrépának 
nem ártott a hideg

A tegnap délelőtti körúton és 
szemléken megállapították, hogy

a fagy és a hó azokon a 'ide 
kékén sem okozod kárt a 
házában, zabban, ahol a hóesés 
a legerősebb volt. A cukorrépa

is minden nagyobb ártalom 
né kiii állta ki a szokatlan idő­

járás viszontagságait 
Ellenben az tapasztatható, hogy a 
kikaldszolt roz.s és az árpa meg­
érezte. a fagyot, a porzók egy ré­
sze elfogyott és az a veszély áll 
lenn. főleg a rozsnál, hogy a ka­
lászok ablakosok maradnak. Ennek 
elkerülése végett 

a tanácsok mindenütt Szervez­
zék meg a rozsvetések pótbe­
porzását, amelyet mindenütt 

ismételten végezzenek el.
Jól védekeztek

Hajdúszoboszlón
A megyei tanács felhívásai jól 

megfogadták
Hajdúszoboszlón, ahol a ter­
melő szövetkezetek gyapot ve­
téseiben alig 3—5 százalékos 

kár mutatkozott
tegnap, mert idejében megkezdi ék 
a füstölést és reggel 6- 7 óráig 
füstöllek. Ugyancsak jól védekez­
tek > a berettyóújfalui Dózsában, 
ahoi a gyapottá!)lón több sorban 
helyezték c] a füstölő anyagot a 
kár itt is jelentéktelen. Viszont a 
hajdúböszörményt Dózsa tsz-nél 
előre kikészítették a szaimakupaco- 
Ual, de azokat az éj folyamán nem 
gyújtották meg, így a védekezés 
természetesen nem éri: semmit. A 
kár éppen ezért nagyobb, de itt 
sem éri el a 25 százalékot. A ho­
moki gyapotvetósek szenvedtek 
nagyobb kárt, de inkább az erős 
homokveréstől, mint a fagytól.

Ugyanez történt meg a szőlők­
ben és kertjveteményeseknél: ahol 
védekeztek ott minimális a kár. A 
fagyérzékeny növényeknél a do- 
hánynál, a paprikánál, paradicsom, 
mii, ugorkánál és tökféléknél 
mutatkozik a legnagyobb kár, de 
ezen növények nagy része még ki 
sincs ültetve cs az elf agyőit nö­
vény újabb vetéssel vagy üKelés­
sel könnyen pótolható.

A gyümölcsösökben nincs 
fagykor

Az erős lehűlés leginkább talaj- 
menti fagy formájában jelentke­
zett,. ezért a gyümölcsfákban igen 
kevés kárt telj. Ahol jó! vedékeze 
lek, ott a’!g fagyott meg valami. 

Különösen jól szervezték meg 
a védekezést a nagylétai járás 
területén, különösen pedig « 
hosszúpílyi Petőfinél és a mo- 

noslorpályi Dózsában. 
Szőlőkben sincs nagyobb kár, j 

édeke-1ahol jól megszervezték a védeke­

zést.. Általában a mélyebb helye­
ken Kapta meg a szőlőt a fagy, :i 
magasabb dombokon a fagy nem 
pusztított.

A beérkezelt jelentések alapién 
mar tegnap meg lehetett álla n- 
tani, hogy a fagy mm terjedt ló 
a niegye egész területér«. A bihari 
részeken, a berettyóújfalui c< 
biharkeresztew járásokban jgeu 
csekély mértékű fagy volt , <** * 
helyekről, mint

Ujirázról, Bakon végről, Nagy.
rabéról egyáltalán nem jelen­

tetlek fagykárt.
A legnagyobb kár nem abban 
mutatkozik, hogy megfagytak 
növények, hanem abban," hoc-, 
fejlődésükben két-három héttel 
visszamaradtak, mint a g’yapob 
burgonya és a tengeri. A * fagy. 
lói megcsípett tengeri kiheveri a 
.fagyot, ugyanígy a burgonya is.

Az eddigi tapasztalatok "alap­
ján meg lehet állapítani, hogy a 
megye dolgozó parasztsága a leg­
több helyen helyesen védekezett 
a fagy ellen. Azt is meg kell ál­
lapítani, hogy a kuldkok csak 
látszólag védekeztek. Például 
Kortvélycsi Kálmán debreceni 70 
holdas kulik csupán egv keve­
set fűsiöh, hogy eleget tegyen a 
rendeletnek, de ezzel nem mcji- 
tetkj meg növényzetét. A sznbo- 
láló kuiákok eilen meg kell in. 
dítani az eljárást,

A fogyvesióly továbbra is 
fennáll

A Meteorológiai Intézel jelen­
tése szerint ma éjjel újabb fagy 
várható. Ezért a megye összes 
tanácsai fokozottabban ellenőriz­
ek a védekező ,és fagyot meg­
előző munkákat. A gyapot-földe- 
ken mindenütt készítsék elő a 
nedves sznlnujcupncoknt. liogy 
azokat a kellő időben moggyuji- 
vn füstiéi boríthassuk be ü föl­
deket, még pedig nemcsak a 
«elén, hanem 20 méterenként a 
földön is. Szervezzék meg a fi­
gyelő szolgálatot is a fagy ellen, 
hogy azonnal fel lehessen riasz­
tani a dolgozó parasztságot a 
védekezésre. Az eddigi bízónvi- 
tekok alapján mindenütt teljes 
mértékben meg védhet ők növé­
nyeink, ha megtesszük a kellő 
védekezést. Tehát ma éjjel és ha 
kell még holnap éjjel is álljon 
készenlétben a megye egész dol­
gozó parasztsága- védjük meg 
gazdag termésünket az elemi 
kártól.

I
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Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata 
az élenjáró gépállomások kitüntetéséről

A minisztertanács az ország leg. 
több három gépállomását, amely 
egész évj tervét kimagasló ered 
ménnyel teljesíti, a termelőszövet 
kezetek szervezeti és gazdasági 
megerősítésében kiemelkedő ered 
ményt ér el. vándorzászlúva! és 
„Az ország élenjáró gépállomása” 
címmel tünteti ki.

A vándorzászlóval együtt a leg. 
óbb gépállomás 50.000 forint, a 

dik 30.000 forint és a har- 
•nadit 20,000 forint pénzjutalomban 
részesül.

\ vándorzászló „az ország élen­
járó gépállomása” cím és pénzju- 
lalom elnyerésének feltételei

u, A gépállomás éves tervének 
legalább 30 százalékkal való túltel. 
jcsííése,

b. A gépállomás működési terü­
letéhez tartozó termelőszövetkeze­
tek termésátlaga a járás termés­
átlagát legalább 20 százalékkal ha­
ladja meg.

c. Az üzemanyag felhasználásá­
ban legalább 5 százalékos megta­
karítás elérése.

d. Alkatrészek pótlásánál leg. 
alább 10 százalékos megtakarítás 
elérése,

e. Az önköltségi tervben jóvá­
hagyott egy normálholdra eső ön 
költségnek legalább 10 százalék­

való c‘

járó gépálolmása’ cím és a pénz­
jutalom adományozására a föld­
művelésügyi miniszter a MEDOSz 
meghallgatása után tesz javaslatot 
minden év december 31-jg a gépál­
lomások egész évi tevékenységé­
nek értékelése alapján. A vándor- 
zászlót és a pénzjutalmat a föld­
művelésügyi miniszter adja át a 
következő esztendő január hónap­
jában.

A vándorzászlót ,.az ország élen­
járó gépállomása’ címet és a pénz­
jutalmai egyazon gépállomás több, 
egymást követő évben is elnyerhe­
ti. A pénzjutalom felhasználásá­
ról a gépállomás igazgatója a 
MEDOSz illetékes szervezetének 
javaslata alapján dönt.

Nagy tüntetések Nyugat-Németországban 
a keretszerződés ellen

A nyugatnémet békeszerveze­
tek -100 képviselője kiáltványban 
szólította fel Nyugat-Németor­
szág lakosságát, hogy hajtson 
végre népszavazást a háborús 
keretszerződés ellen- A népszava­
zás résztvevőinek a következő 
kérdésre kellene válaszoljunk: 
„Kivánja-e a német békeszerző­
dés megkötését és a keretszerző­

dés elvetését?“ A Rajna és Ruhr gresszus egyhangú lelkesedéssel 
vidék városaiban, Essenben, fogadta el a német asszonyokhoz
Iicrneben, Dortmundban, Dilis 
hurgán és Mambómban vasár­
nap és hétfőn a dolgozók ezrei 
tiltakoztak a keretszerződés alá­
írása ellen. Dortmundban össze­
tűzésre került sói- a tüntetők és 
a rendőrök között. Nyolc tüntető 
megsebesült. A rendőrség Ifi tün­
tetői letartóztatott.

A Mérnél Demokratikus Rfiszivelség kiáltványa a német 
asszonyollioz és leáiiyekiioz

Berlinben hétfőn este befejező 
dött a Német Demokratikus Nő 
szövetség 4. kongresszusa, ame­
lyen több mint 4000 küldött veti 
részt a Német, Demokratikus 
Köztársaságból, Nyugat-Német- 
országból és külföldi államokból.

kát való csökkentése.
(kiképzési) terví. Az oktatási 

teljesítése.
g. A női traktorvezetőknek a 

gépállomás; munkába való bevoná­
sára vonatkozó terv teljesítése 11. 
'előleg túlteljesítése.

A vándorzászló „az ország élen-

Tifóék eiviselhefetlen adőterhekke! sújtják 
a jugoszláv dolgozó parasztságot

A „Za Szocialiszticsku Jugo- 
szlnvijti”, a jugoszláv forradalmi 
emigránsok Moszkvában megje­
lenő lapja a jugoszláv dolgozó 
parasztokat sújtó adórendszerről 
a többi közölt a következőket ír­
ja: A koldusbotra juttatóit jugo­
szláv parasztság helyzete napról, 
napra súlyosbodik. A Titó ban­
da igyekszik minél többet, kizsa- 
rolni a dolgozó parasztságtól. A 
rendkívül magas adókból akar- 
jók fedezni a háboríts előkészü­
leteket.

Tilóék ebben az évben az egye­
nesadók fejében 50 milliárd ‘ di­
nárt szándékoznak behajtani a 
parasztoktól. így minden pa­
rasztnak áltagosan ‘J5.000 dinárt 
kell majd fizetnie. Ezek a súlyos 
adóterhek különösen a szegény-

és középparaszlokat sújtják, a 
kulükok nagy előnyt élveznek a 
dolgozó parasztokkal szemben, 
mivel az adózásnál figyelmen ki­
vid hagyják az egyes földek ho­
zamúi.

T it óék azonban nemcsak a 
földekre és házakra, veinek ki 
adót, hanem az (illatokra, a. rné- 
hekre, sőt még a gyümölcsfákra 
is. Minden szilvafa Idán 500 di­
nárt kell fizetni.

A dolgozó parasztság többsége 
ellenáll a ti tóista intézkedések­
nek. A legtöbb járás még tavaly 
decemberi adótartozásai! sem 
egyenlítette ki. A dolgozó pa­
rasztok egyre erősödő harca ko­
moly csapást jelent Tilóék há­
borús előkészületeire:

A kongreszus ulolsó napján Ro­
sa Tba.elmann, a Német Munkás- 
osztály feledhetetlen vezérének 
özvegye üdvözölte a küldötteket.

Hétfőn választották meg a 
Német Demokratikus Nőszö­
vetség vezetőségét. Elnöke újra 
Bili Schmidt asszonv lett. A kon-

Víegyénkben a tanácsok mélyítsék el kapcsolataikat 
a dolgozó tömegekkel

Gergely Viktor elvfórs elnökhelyettes beszámolója
A tanácsok hivatása: az állam- 

bál lom szilárd, megingathatat­
lan helyi szervei legyenek. Ezt a 
nagyszerű feladatot azonban 
csak úgy tudják betölteni, ha tö- 
megkapcsolalaikat még tovább 
mélyítik dolgozó népünkkel, ak­
tivizálják a dolgozó tömegeket 
az állami munkára.

A tanácsok és a tömegek kap­
csolatáról beszélt a legutóbbi 
megyei, járási tanács funkcioná­
riusok. értekezletén Gergely Vik­
tor elvtárs, a Megyei Tanács el­
nökhelyettese. Hangoztatta, hogy 
azoknak a tanácsoknak, amelyek 
:i beadási, növényápolási és 
egyéb tervek teljesítése érdeké 
ben csak beszélnek, de szükség 
esetén nem érvényesítik állam 
hatalmi funkcióikat, nincs tekin­
télyük a tömegek előtt. Ujszent- 
margitán, Püspökladányban, Kis­
marján és még jó néhány köz­
ségben ezt elmondhatják maguk­
ról a tanácsok.

— Nagyon fontos, hogy taná­
csaink a széleskörű, felvilágosító 
munkát nem egy alkalommal, liá­
néra állandóan és ismételten vé­
gezzék és természetesen ismer­
tessék azokat a büntető szankció­
kat is, amelyek például a beadási 
terv nem teljesítése esetén sújtják 
az egyént, a községet.

Súlyos hiba az. ha tanácsaink 
erélytelenekké sálnak, csupán 
agitálnak, de nem alkalmazzák 
a mulasztókkal szemben a be­
adási rendeletben előírt Szank­

ciókat.
Természetesen minden esetben 
biztosítani kell a tanácstagok pél­
damutatását. No forduljon elő 
olyan eset, mint Tégláson, ahol 
a félévi sertésbeadást ugyan csu­
pán 20 százalékra teljesítettek, 
de ugyanakkor a vágási engedé­
lyeket — szabálytalanul — nagy 
számban kiadták és maga a ta­
nács végrehajtó bizottságának 
elnöke bárom sertést vágott le. 
Ezzel szemben

kitűnő a tömegkapcsolata a ta­
nácsnak Bjharnagyba jómban. 
Ennek köszönhető, bogy a 
legutóbbi Szabad Eöld Tava- 
vaszj Vasárnapon Sőt) dolgozó 
paraszt jelent meg és a beadá­
si terv teljesítésében is jól áll­
nak: félévi tojásbeadásukat 92, 
baromfibeadásukat 75, sertés- 
beadásukat 90, szarvasmarha 
beadásukat 107 százalékra tel­

jesítették,
Biharnagybajomban teljesítik a 
lakosság kéréseit Az ONCSA-te- 
jepen társadalmi munkával sa- 
iakjái'dút készítettek —- ezt a 
környékbeli lakók küldöttségileg 
köszönték meg a tanácsnak.

— Rossz ellenben a dercskei 
tanács tömegkapcsolata. Nem 
működnek az állandó bizottsá­
gok- Többször elmaradtak már a 
tanácsülések: elmaradtak a be­
adási terv teljesítésében is.

Elmondotta Gergely elvtárs, 
hogy a tanácsok tömcgkapcsola- 
triinak különböző formái van­
nak. Ezek közül a legjelentőseb­
bek: az állandó bizottságok, a 
tanácsülések, a tanácstagok be­
számolót és a tanácstagok fo­
gadó órái. Nagyon helytelen, 
.hogy a megye területén 12 be­
gyűjtési állandó bizottság —nem 
működik. S mind a tizenkeltő a 
debreceni járás területére esik. 
Hajdúszoboszlón például a vb. 
titkár véleménye szerint a ta­
nácstagokat nem lehet mozgósí­
tani. Pedig

ahol a vb. megfelelően foglal­
kozik a tanácstagokkal, ko­
moly megbízatásokat ad a ta­
nácstagoknak, ott — Tisza- 
gyulaházán, Sárándon, Bihar­
it agybajomban — nincs hiba a 

tanácstag aktivitásával.
Mi a feladatuk az állandó bi­

zottságoknak? Elsősorban az, 
hogy elősegítsék az állami ter­
vekből a helvi tanácsokra eső

vész végrehajtását. Ennek érde­
kében hozzanak javaslatokat, 
mozgósítsák aktívákon kérésziül 
a lakosságot és hogy munkájúit 
rendszeres legyen, munkáim' 
szerint dolgozzanak, ti léseikről 
vezessenek jegyzőkönyvet és az 
állandó bizottságok elnökeit szá­
moltassák be vb. ülés és tanács­
ülés elölt az elvégzett im;.,kaji 
ró!, de ugyanakkor

gondoskodjanak arról, hogy 
az állandó bizottságok ellen­
őrizzék a hivatali apparátus 

munkáját.
Az állandó bizottságok nagy se­
gítséget adnak egy-cgv község 
fejlődéséhez. Nyírábráiiyban pél 
dául az elmúlt év őszén TlüO 
köbméter silózást kellett elvégez­
ni. A tanács vezetői próbálkoz­
tak több módszerrel—nem sikc 
fűlt. Az állandó bizotságok tag­
jai vállalkoztak a feladat végre­
hajtására. Mozgósították a bi­
zottságok tagjai aktívákon Ke­
resztül a község lakosságát és 
két nap alatt elkészültek a siló­
val. Ugyancsak az állandó bi­
zottság aktív munkájának kö­
szönhetik, hogy 000 köbmé­
ter fát hazaszállítottak 
méri erdőből.

Az amerikai képviselőház 
két jellemző döntése

Az amerikai képviselőház el­
vetette, azt a törvényjavaslatot, 
amely az öregek nyomorúságos 
nyugdíjának növelését írin elő. 
Ugyanakkor a képviselőhöz vita 
nélkül elfogadta azt a törvény- 
javaslatot, amely jelentősen csök­
kenti a kongresszus tagjaitól 
szedett adókat és lényegében fel­
menti a kongresszus tagjait a 
jövedelmi adó fizetése alól.

és lányokhoz intézett kiáltványt 
A kiáltvány a többi között ezeket 
mondja:

Hét esztendő múlt el az utobó 
bombatámadás óta és még min­
dig nem kötöttek békcszerződép 
Németországgal, Azok akadá­
lyozzák a békeszerződés megkö­
tését, akik nem akarják kivenni 
csapataikat Németországból, mer, 
rikanizálják a német ipart, mer; 
bűnös támadóháborúba akarjál; 
dönteni a német népet. Német 
asszonyok, anyák és leánvok. 
tűrjétek, hogy Adenauer a' ke­
retszerződéssel a háború útjaim 
vigye a német népet. Yosséie.k 
latba minden erőtöket, a keret- 
szerződés meghiúsítására. E: t 
szerződés amerikai lisztek pa­
rancsnoksága alatt álló zsoldos
csapatok alakítását, az adóterhek 
óriási emelkedését., a legelemibb 
szabadságjogok cltiprdsál, ha­
zánk szétszakítóitságának állan­
dósulását, a terrort, a nyomort 
és a szenvedést jelenti. Ezzel 
szemben a békeszerződés békés 
munkát és boldogságot hozna 
mindenki számára egész Német­
országban. Német »nyűk és leá­
nyok! Ébredjelek tudatára an­
nak, mi forog kockán. Fokozzá­
tok a békchnrc.ot és ha kell. hoz­
zatok áldozatot gyermekeitek 
életéért.

A vas- és színes fémgyűjtés hírei

baga-

Végiil felhívta Gergely elvtárs 
a tanácsok figyelmét:

sokkal nagyobb gonddal, fi. 
gyelmcsséggel kezeljék „ dol­
gozók panaszait, bejelentéseit 
és a válaszokat ric bürokrati­
kus mondat-szerkesztéssel, ha­
nem egyszerűen közérthetőén 
a lehető leggyorsabban küld­

jék el. .
A beszámolót vita követte, 

amelyen tizennyolcán szólaltak 
lel: többek között Oláh Imre 
elvtars, a debreceni járási tanács 
elnöke, Fónay Sándor, az egész­
ségügyi osztály vezetője. Szűcs 
•Brnos, az ipari állandó bizottság 
elnöke.

Országszerte nagy lelkesedés­
sel folyik a vas- és fémgyűjtés. 
Városaink, falvóink utcái a fia­
talok dalától hangosak. DISX- 
ifjak, úttörők targoncákat tol­
nak, kocsikat húznak, asszonyok 
és lányok kosarakban viszik az 
összeszedett vas- és fémhulladé­
kokat a gyűjtőhelyre. A dolgozók 
tudják ílajdű- 
tiihar megyé­
ben is, hogy a 
fémgyűjtés si­
kere harci fel­
adat, mely elő­
segíti felemelt 
ötéves tervünk 
teljesítését.

Vannak köz­
ségek, melyek 
már teljesítet­
ték tervüket, 
ilyen például:
Derecske 111) 
százalékot éi-t 
el, de hozzá 
közel jár Deb­
recen. — Püs­
pökladány 72,
Hajdúnánás 70,
Majd úböször- 

niény (>2, Be­
rettyóújfalu 52 
százalékot tel­
jesítetek.

Nemes vetél­
kedés indult 
nieg az úttörő 
fiatalok között

80 mazsa vasal szál.-

ill
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is. A Csapó
kerti iskola, amely a második he­
lyen volt, most az utóbbi napok­
ban élre tört. Az úttörő pajtások 

mázsa vasat gyűjtöttek be.
De nem messze marad el mö- 
götie. a Kossuth.uIcai iskola 70 
múzsa vas, Fazekas Mihály ál­
alános iskola 72 mázsa vas, 514 
cg fém gyűjtéssel.

Egyéni példamutatásban ki­
tűnt Papp Róza VII, osztályos a 
Kossmh-titcai iskolából, Kovács 
Imre a Petőfi ált. iskola tanu­
lója, aki egymaga 1300 kg vasat
gyűjtött össze. A Gépipari Tech- .......— e,u|v
nikum DISZ fiataljai eddig 5580 kéltségén felül, 
kg vasat gyűjtöttek össze.

A Házfelügyelők Szakszerveze­
te jó agitációs munkával bázról- 
házra járva kutatják fel a va­
sal, eddig 1277 kg vasat és 22 10 
kg fémet gyűjtöttek be.

Vasárnap megyeszerle fém- 
gyújtő nap volt. Erre a napra a 
Köztisztasági Vállalat 15 dolgo­
zója kocsival együtt tanyáról-la-

nVára járva 
lílotlak be.

A hajdúböszörményi városi 
DJSZ-lilkár 000 DlSZ-laaot 
mozgósított a vasárnapi fém­
gyűjtésre. Brigádokat szerveztek 
és a tanács által felajánlóit 10 
lovaskocsival járták a külfcrülc- 
tekej. A leánygimnázium I. b) osz­

tályában Szabó 
Irén 5 tagú 
brigádjával egy 
elhagyott rom- 
malom udva­
ráról eg)' nap 
alatt 500 kg 
vasat gyűjtöt­
tek. Ugyan, 
csak Szepesi 
Sándor, Faze­
kas Béla, G aj - 
dán Márton és 
Dinok Ernő 
brigádot ala­
kítottak és Haj­
dúböszörmény­
től 21 kin-i-e .> 
réten repülő, 
géproncsol ta­
lállak 5 méter 
mélyen a föld­
ben. A repülő- 
géproncs kivé- 
vesén egy na­
pig dolgoztak, 
melynek súlya 
8 mázsa fém.
A ba j fi úböször- 
mérni MSXT 
elnöke Biva­

lyos Gebén Imre húsz mázsa 
vasat gyűjtött az első tíz nap 
alatt.

Hajdúnánáson a fiúiskola ve­
zet, az iskolák versenyében, Ed- 
digi eredményük 100 mázsa vas. 
l'ehér László VE osztályos bri­
gádjával 20 mázsa vasat gyíij- 
lön- A, szorgalmas fel km a-ó 
munkájuk folyamán a folyóban 
0 csillét fedeztek fel, súlvtik ,'ltl 
mázsát tesz ki.

A debreceni Ingatlankezelő 
> állal at felajánlotta, hogy 10 má­
zsa vasat gyűjt össze tervkötele- 

zzel szemben 
már dl mázsa vasat szállítóit, 
be. A Rövidáru Nagykereskedel­
mi, Vállalat dolgozói üzemtakn 
rítus közben 515 kg vasat és 10 
kg féméi gyűjtöttek össze.

A püspökladányi fiúiskola egy­
re fokozódó lendülettel igen szé­
pen s példamutatóan kiveszi ré­
szét a fémgyűjtésből. Eddigi 
eredményük 207 mázsa vas és 
egyél) hulladék
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Amikor a Hűtőül 
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Rákóczi nevével ind

Eleinte kezdeti rl 
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össze a munkában I 
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összhang sem, ] 
azonban már az eisl 
teljesítették, s .'tini 
egyre szebb termi L 
kel érlek- cl. A bry 
(lesen „lc'.örö.hi 
a versenytúblára. 
hirdeti a brigád il 
győzelmes eredméul

Jóval túlteljesíti'! I 
társ liatvanadik ! 
tiszte'eíúre vállait ] 
ugyanez vöd a h l 
negyedik! válla.á.-okl 
is kimagasló ti l.iesíl 
pelték. Telje- ií mén J 
meghaladta a 150 4

Június 1-re kész!
Május v!M ié: \ |

pon Ki.-- elv Iá: - éri
l-cln: üti össze. Ml 
cyan késziiijenek 11 

,-uvgyi i béliéiainti-. / j 
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nivrési átlaggal iinn J

:vag\
ennek
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szlahánov sia 1
tőt, a habi resti: . gej 
adogat ót szalu rű j 
és így foglak munkl 
meny nem - mail 
Rákóczi kőműves ] 
alatt túlszárnyalta aj 
kok Hogyan értóll 
teljesítményt ? Bírj 
a brigád vezetője, aj 
iaszt: j

— Elöljáróban I 
hogy a munka, : j 
nem volt ’-tidin' 1 
nnmkaszcrvvzé v ] 
rendszeresen, napolj 
a feladatokat. így] 
hogy mikor, mii kéj 
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séget nyu.it M | 
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tudását nem ti ti - i-j
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si-módszerrel. Iti-z-d 
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szünk kezünkbe hal 
meg aztán az is sok] 
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nek 10—12 éves, ki 
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’ata van,

A Rákóczi brigáj 
százalékos eredmény 
nielésben; azonban 
brigádvezető és Gál 
lyettes brigádvezefé 
hogy mindaddig, - 
menkó-gyorsfalazáslj 
:esz a terep, még 
nyékét érnek el.

Nemcsak mennyil 
minőségileg is a lej 
vannak az építkező: 
nyelemben is példái 

. nak idején a tagok 
arra, hogy Rákóczi 
C'őséget szereznek 
vált tervük, mert - 
tisztelik cs becsülik 

»aaiei. íaiEiát-l
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fl RÁKÓCZI KŐMŰVES BRISflO GYŐZELMES ÚTJA.
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követő munkana- 
, brigádja értekez- 

;vitai tál;: ho-

Amiikor a Hűtőház építése meg­
kezdődött és megtörtént a brigád- 
beoszlás, Kiss Ferenc élvtárs egy 
hattagú kőműves brigádnak lett a 
vezetője. Az első nap ebédidőben 
, Üiatúrozták: a brigád a jövőben 
Rákóczi nevével indul a munkába.

Eleinte kezdeti nehézségek me­
rültek fel. Előfordult hogy anyag, 
■hiány mutakozott, vagy a segéd­
munkásokkal még nem szoktak 
össze a munkában — így nem volt. 
meg a keltő szervezettség, a kellő 
összhang sem. A száz százalékot 
azonban már az első hetekben túl­
teljesítették, s ahogy lett a idő. 
egyre szebb termelési eredménye­
set értek el. A brigád neve rövi­
desen ,,letörőibe tétlenül” felkerült 
:: versenytáblára, amely azóta is 
hirdeti a brigád újabb és újabb 
győzelmes eredményéi.

Jóval túlteljesítették Rákosi elv- 
társ hatvanadik születésnapja 
tiszteletére vállalt felajárilá-aikat, 
ugyanez volt a helyzet ítz április 
negyedik! vállalásokkal. Május 1-ét 
is kimagasló teljesítménnyel ünne­
pelték. Teljesítményük ekkor már 
meghaladta a 150 százalékot.

Június Re készül a brigád
Május eb 

pun Kiss el 
leire ii 11 ö 
gyaji készüljenek fel a június 1-i 
megy« i béketalálkozó méltó meg­
ünneplésére. Latolgatták a brigád 
ereje!, hogy mire képes a további 
munkák során. Figyelembe vették 
eddigi eredményeiket és végül 
úgy határoztak, hogy 173-as ter­
melési átlaggal ünnepelnek.

Nagy munkát vállaltak. Éppen 
ennek tudatában a brigád még 
jobban megszervezte munkáját. A 
vúahánovista falazáshoz két segí­
tői, a habarcsíeregélőt és a tégla- 
ridogatót szakszerűbben kioktatták 
és így foglak munkához. Az ered­
mény nem is maradt el. mert a 
Rákóczi kőműves brigád két hét 
alatt túlszárnyalta a 200 százalé­
kot. Hogyan érték 
teljesítményt? Erre 
a Irigád vezetője a 
'ászt: -

— Elöljáróban megjegyzem, 
hogy a munka, amit végeztünk, 
nem volt könnyű: kulcsa a jó 
munkaszervezés volt. Brigádunk 
rendszeresen, naponta megbeszéli 
1 feladatokat. így előre tudjuk, 
hogy mikor, mit kell dolgoznunk, 
lói összedolgozunk a segédmunkás 
brigádokkal is aztán nagy segít­
séget nyújt Molnár Ferenc mun­
kavezetőnk, aki kimagasló szak­
tudását nem titkolja előttünk.

Fell)6csiil!i8l8ilen érték a szöv et 
móílszer

Felbecsülhetetlen érték szá­
nunk r'a az is. hogy megismerked­
hettünk a Maximenko gyorsfalazá- 
i-módszerrel. Észszerűen dolgo­

zunk, minden mozdulatunk meg­
untok, Egyetlen téglát sem ve­

szünk kezünkbe haszontalanul. Na 
ni eg aztán az is sokat jelent, hogy 
a kőműves szakmában négyünk­
nek 10—12 éves, két szaktárcam- 
ihk pedig több évtizedes gyakor­
lata van,

A Rákóczi brigád jelenleg 204 
százalékos eredményt ér el a ter­
melésben; azonban Kiss elvtárs, a 
ü igádvezető és Gál elvtárs, a he­
lve ties brigádvezető megígérték, 
hogy mindaddig, amíg a Maxi- 
menkó-gvorsfalazáshoz biztosítva 
•esz a terep, még szebb eredmé­
nyeket érnek el.

Nemcsak mennyiségileg, hanem 
minőségileg is a legjobbak között 
vannak az építkezésen. Munkafe­
gyelemben is példamutatónk. An- 
nak idején a tagok Ígéretet tettek 
arra, hogy Rákóczi nevével sok di­
csőséget szereznek még. Valóra 
vált tervük, mert az építkezésen 
tisztelik és becsülik a brigád min-: 
'**'■ íaeiát Ne bízzák .el

azonban magukat, ne szálljon a 
siker a fejükbe, hanem igyekezze­
nek tovább, a megkezdett úton.

Nem egyedüli 3 Rákóczi brigád
A hűtőházi építkezésen kétségte­

len, hogy a Rákóczi-brigád éri el 
huszabb idő óta a legszebb terme­
lési eredményeket, azonban igye­
kezniük kell, mert méltó verseny­
társaik vannak. A Za ve ez ki-állvá­
nyozó brigád is túlteljesíti a 200 szá­

zalékot, de jól dolgozik az Aszta­
los brigád is. Ők vállalták, hogy 
június -ig 169 százalékos termelési 
átlagot érnek el, ezzel szemben 
már e hó 17-én 182 százalékot tel­
jesítettek. A Hadházi kubikos bri­
gád ugyancsak túlteljesítette június 
1-i felajánlását. Jelenlegi teljésfté- 
í cs ii k 178 százalék.

A Hűtőház építkezés dolgozói 
legnagyobb ■ része beváltotta Ígé­
retét: teljesítették június 1-i fel­
ajánlásaikat. Pi'dcza Ferenc.

Hajdií-Rihar dolgozó népe 
lelkesen készül a békeüdálkozóra

Egész Hajdú-Biharmegye népe 
készül a megyei békelalátkozóra, 
melynek sikeréért a dolgozók ez­
rei leltek az elmúlt hetekben és 
tesznek még ma is munkafel- 
ajánlásokat. Eddig — a beérke­
zel!, jelentések szerint Debrecen 
üzemeiben és területi csoportjai­
ban közel 130 kisgyűlést és 1 I 
küldöttválasztó békegyűlést tar­
tottak, ahol a dolgozók legjobb-

FELÉBREDT POLGÁR KÖZSÉG IS...
Megjavítjuk a beadás munkáját

cl ezt a ezep 
Kiss etvtárs, 

a meg a vá-

A polgári járás nem dicsekedhet 
jó bcadásj eredményeivel, minek 
oka a járási székhely eddigi nem a 
legjobb példamutatása is. Kullogott 
Polgár és kn'logtak utána a járás 
többi községei. Igen nagy szégyen 
volt ez. Most azonban bátran kije­
lentjük, hogy a kutlogásnak vége, 
— felébredt végre Polgár község.

Többet foglalkozunk most már 
a parasz.sággal, megmagyarázzuk 
mindenkinek — aki még íVm tud. 
úá, — hogy a beadás törvény ,s ezt 
kivétel nélkül mindenkinek teljesí­
teni kell, A tanácsnak pedig az a 
feladata, hogy érvényt szerezzen a 
törvénynek és gondoskodjék vég­
rehajtásáról. A tanács felelős a be­
adási terv teljesítéséért. Újból meg­
értetjük a parasztsággal, hogy a 
begyűjtési terv teljesítése után (er. 
»lényeivel és állataival szabadon 
rendelkezik.

Kire támaszkodhatna a tanács a 
begyűjtés megjavításáért folyta, 
tolt munkájában, ha nem az élen­
járókra, kötelességüket híven tel­
jesítőkre. S ilyenekért nem k<’|l a 
szomszédba mennj, — Subáján Gá­
bornak ő küó volt a baromfi beadá­
si kötelezettsége, és ezzel szemben 
12 kilót adott be, Újhelyi Ferenc 
2 helyet ,8 és felet, de olt van Etek 
István Pöstyéni Rudolf, Lörincz 
Lajos és még sorolhatnám tovább 
azoknak a nevét, akik túlteljesítet­
ték beadási kötelezettségüket. 
Ezeknek az embereknek becsületük 
jan a községben és lehet is rájuk 
'mindig' számítani, megmagyaráz­

zák Szabó Gyula, Váradi József és 
a többi lemaradóknak hogy milyen 
jelentősége van országépítő öt­
éves tervünk győzelemre vitelében 
a beadási terv teljesítésének.

Akinek pedig a szép szó, a meg­
győzés nem használ, azzal szem­
ben alkalmazzuk a törvény szigo­
rát, mert ezt megkövetelik a ta­
nácstól a becsületes dolgozók, a 
kötelességtudó dolgozó parasztság 
sokfzi're.s tömegei.

Nem akarunk adósok maradni a

dolgozó nép államának, azt akar­
juk, hogy egész évi begyűjtési ter­
vünket maradéktalanul teljesítsük, 
ezért javította meg munkáját a ta­
nács is s a jobb munkának már meg 
is játszik az eredménye. Kivesszük 
részünket abból a nemes harcból, 
melynek az a célja, hogy a polgári 
járás utolsóról az első helyre ke. 
riiljön minden munkában, így a be­
adásban is.

Varga Gyula
VB. elnök Polgár.

Sárrétudvari is jobb beadássoí késiül a béketaláíkozóia
A község első félévi beadási ter-A legutóbbi tanácsülésen a be­

gyűjtési állandó bizottság ver­
senyre hívta a püspökladányi járás 
minden községének állandó bizott­
ságait a beadás megjavítása érde­
kében. Vállalta, hogy az aktíva há­
ló zabot kiszélesíti úgy, hogy min­
den utcának lesz egy felelőse. Be­
vonják az élenjáró dolgozókat az 
agitációs munkába. Olyanokat, 
mint Kovács Imre 5 holdas és Rá­
bai Gyula 10 holdas dolgozó pa­
la sztok, kik egész évi tojás és 
baromfi beadási I;ötotezettségtikét 
teljesítették.

vét eddig tojásból 86, bromfibói 
21. hizoftsértésből 59, vágómarhá­
ból pedig 101 százalékra teljesítet­
te. Vállalta a begyűjtési állandó 
bizottság, hogy oiyan népnevelő 
munkát fog végezni, hogy június 
30-ra egész, övi tojás beadási tervéi 
teljesíti a község, baromfi beadási 
évi tervét erre az időre 50 száza­
lékra, félévi hízotlseríés beadási 
tervét pedig június 15-re teljesíti.

Lakos Antal levelező.
Hem mindenben utolsó Köbei

A kábái egyénileg , gazdálkodó 
parasztok igyekeznek eleget -tenni 
hazafias kötelezettségüknek, amit 
igazolnak a félévi begyűjtési ered­
mények is. Hízotlseríés 95, vágó­
marha 105, baromfi 85. tojás be­
adási tervüket pedig 88 százalékra 
teljesítették.

Tszcs-k között a Tolbuchin jár 
élen a beadásban. Hizottseríé-bői 
116 százalékot teljesített, tojásból, 
baromfiból is igyekszik elegei ten­
ni. A Dózsa iszcs-nek baromfi be­
adásban kell megjavítania eddigi 
eredményeit,

Garamvölgyi István tudósító.
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Levelezőink írják :
Biharnagybajom 80 százalékig; elvégezte a cukorrépa egyelését

írja Bihar-Gaál Z sí gmond 
nagybajom bók

Községünkben jól .halad a nő- 
nényápolási munka, a cukorrá- 
paeyyeléssel 90 százalékban kés: 
vannak'. A kukoricat és napra­
forgói 90 százalékban már meg. 
kupdlíálz. A jó eredmények el­
éréséhez nagyban hozzájárult a 
December 2/ Is: példamutató 
munkája, amellyel (t cukorrépát 
már másodjára kapálják. Az 
eredmények eléréséi nagyban 
elősegítette Gaál Márton 4 hol­
das dolgozó paraszt versenyidő 
hívása is, melyhez eddig már 
1050 egyénileg dolgozó paraszt 
csatlakozott, kannak kerékkötői 
is a falunak. Bagdi Béni 35 hol­
das és (l. Szabó Albert 25 holdas 
kuláikok nem igyekeznek a nö­
vényápolással, a cukorrépája 
mind a két kóláknak csupa 
gyom, még egy kapahűzást sem 
tellek benne.

(Mit szól ehhez a biharnagybajomi 
tanács? Szertz.)

Versen yben vég ezzü k 
a növényápolási munkákat

Szoboszlai Margit írja a haj- 
dúszoboszlói Kossuth tszcs-ből:

A tavaszi növényápolási mun­
kák gyors cs sikeres befejezése 
érdekében termelőszövetkeze­
tünkben nagyarányú verseny in­
dult. Brigád brigáddal, munka­
csapat munkacsapattal, egyén 
egyénnel van versenyben. A föld­
területünkhöz képest a tagság 
kevés, mégis értünk el már jó 
eredményeket. 30 hold gyapo­
tunkat kétszer meghúz a Unk es.

kiegyeltük, négyzetes kukoricán­
kat kétszer meghúz altul; és a 
cukorrépaegyelést is befejeztük. 
Ezenkívül 56 hold lucernánkat 
levágtuk és meg is forgattuk. A 
tagság a versenyben szép ered­
ményeket ért el. Így K. 'Nagy 
Gyula 220, Horváth Dezső 180 
százalékot ért el a lucernakaszú- 
lásbau, inig a gy apó légy elésben 
id. Bod a András 180 százalékot 
A párttitkár elv társ személyes jó 
példával jár elöl a munkában, 
mert a lucerna kaszál ásnál 225 
százalékot ért el.

13-átra befejeztük 
a gyújtót egyel vsát. , 

Hamar Imre írja az ondód) 
Köztársaság tszcs-ből:

Egész évi termésünk altól függ, 
hogy a növényápolási munkákéi 
hogyan végezzük el. Tagságunk
tudja ezt és igyekszik is példa­
mutatóim dolgozni, aminek meg 
is van az eredménye. 'A gyapot 
sarabolását és egyelését 13-ra be­
fejez lük, elvégeztük a cukor- és 
takarmányrépa sarabolását és 
egyelését is. A növényápolás! 
munkákban a legjobb eredményi 
Somogyi Mihály és Nagy Julián­
ná érte cl, akik a gyapotcgyálés- 
ben 106 százalékot értek cl. Nagy 
Gyula a cukor, és takarmányré­
pa egyelcsében ért cl szép ered- 
menye Tik százalékot.
Hajdábagos község nyerte 

a derecskéi járás 
várt dór: ászla iá t 

Széni István írja Derecskéről:

Járásunk területén a növény- 
ápolási munkákat versenyben 
végzik dolgozó parasztjaink. A 
derecske! járásban 1370 egyéni 
versenyző van. A legjobb ered­
ményt az elmúlt heten Hajdúba­
gos község érte cl, ahol 535 dol­
gozó paraszt áll egymással ver­
senyben és ennek a nemes ver­
senynek tudható be, hogy a 
múltbeli értékelés szerint a já­
rási versenyzászlót a jó növény­
ápolási munkáért Hajdúbago 
nyerte el, A tszcs-ék közül a já­
rásban a legjobb eredményt a 
hajdúszoviiti Vörös Csillag tsz 
érte el.

Hajdúnánáson 
négy napközi otthont 

állítanak fel a termelő­
szövetkezetek

Fülöp Emil írja Hajdúnánásról: 
A jó munkaszervezéssel és a 

verseny mozgalom kiszélesítésé­
vel jól halad a növényápolási 
munka Hajdúnánáson, Ebben a 
munkában is a termelőszövetke­
zetek járna!.' elől jó példával. Az 
összes Isz.ek és tszes-éle a cu­
korrépa sarabolását 100 száza­
lékban befejeztél,', míg az egye. 
lést; 70 százalékban. A naprafor­
gó és gyújtót első kapálását szin­
tén 100 százatéldg befejezték. A 
Isz.ek és tszcs-ck munkáját még 
jobban elősegíti majd az, hogy 
Hajdúnánáson négy termelőszö­
vetkezet idény-napköziolthon fel­
állítását határozta el.

jait választották meg küldött­
ként a megyei béketaíálkOttóra.

*
A VÉN KERTBEN megtartott 

békéim gygy ülésen .mintegy há­
romszázán vettek vészt, köztük 
közel 100 fővel képviseltették ma­
gukat a DISZ-fiatalok és az lii- 
lörők, Sipos Mária előadásához 
nemcsak a felnőttek, hanem a 
fiatalok is hozzászóltak s válla­
lásokat tehek. Kornlósi József né 
a béketalálkozó tiszteletére 15 
MNDSZ-tag szervezését vállalta, 
de már 30-nál jár. Tóth Katalin, 
a poroszlai-uti iskola úttörője 
vállalta, hogy az eddig gyűjtőit 
másfél mázsa vas- és fémhulla­
dékot június 1-ig öt métermá­
zsára egészíti ki. A lelkes tömeg 
egyöntetűen választotta meg a 
Yénkerl küldöttéül Nyak ás­
nék aki eddigi munkájával 
példát mulatott a többi békehar- 
COSltak is s méltó arra, hogy a 
megyei békctaiálkozón a vén ker­
tieket képviselje.

H.UDUHAMIAXON a beké­
in. így gyű lést lelkes előkészítő'
munka előzte meg. Talán meg 
soha nem volt ily rövid idő alap 
annyi hékekisgyfílés, mini az el­
múlt hetekben. A leányiskola ta­
nulói meghívókat szerkesztettek s 
a forgalmasabb utcákban kifüg­
gesztették, ezenkívül minden ta­
nuló saját lakóházára is ragasz­
tóit ilyen meghívót, amely a bé­
ke híveit a küldött választó na zy 
■gyűlésre mozgósítja. Idős és fia­
tal a nagygyűlésre készült egész 
héten s az eredmény nem is.ma­
radt el, mert a békenagvgy ülésen 
több, mint 400 dolgozó vett részi. 
Ebből a 400 békeharcosból vá­
lasztották meg a hat legjobbal, 
azokat, akik eddigi munkáinkkal 
bebizonyították, hogy méltóik a 
bizalomra s arra, hog.v cint ki 
váló békeharcosok, a k.-get a 
megyei béketalálkozón képvisel­
jék.

A küldötteket 3 fiú és 3 leány 
úttörő virágcsokorral köszön­
tötte, majd a nagy eseményt *fc 
MNDSZ kultárcsoporfjónak lánc- 
számai és a leányiskola növen­
dékeinek énekszám»! tették még 
ünnepélyesebbé.

HAJDÚSZOBOSZLÓN a városi 
békebizottság és az MNDSZ kez­
deményezésére harcot indítottak 
a Békeutca címért. Elsőnek a Vö- 
rösmarty-utca nyerte el ezt a 
megtisztelő utcanevet, amelyet 
mintegy 400 dolgozó jelenlétében 
avatlak fel. Ez az utca beadási 
kötelezettségét már 100 százalé­
kig teljesítette, sőt néhányon az 
utcabeliek közül, mint Karika 
Lidia, Karika Gábor, lói is telje, 
sí tették. Az utca lakói felismer­
ték. hogy a béke védelméből leg­
jobban úgy vehetik ki részüket, 
ha munkájukat időben elvégzik. 
. A Hajdúszoboszlói Vörösmarty - 
utca lakói példát mutatlak az 
egész megye dolgozó parasztsá­
gának, miként kell készülni a jú­
nius 1-i bckelalálkozóra s (étiek­
kel valósítják meg a találkozó 
jelszavát: ,,Munkával erősítjük 
hazánkat, a béke országát!"

Ua&znátt (Látóét
VÁsátoi

A BIZOMÁNYI ÁRUHÁZ VÁLLA­
LAT VÉTEL, ELADÁS, CSERE 

Érdeklődés é.s címek bekül­
dése; Debrecen Vöröshad­
sereg- ólja 9. Telefon: 46-25. 
Bizományi Áruház Vállalat 

debreceni fiókja.
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Sok hiba adódik a kései rendelésekből
a földesiek csak félédes paprikát kaplak

A kereskedelemben mind több 
szó esik az áruválasztásról és a 
minőségről. Az életszínvonal 
emelkedésének természetszerű 
követelménye ez. Pártunk és 
kormányunk gondoskodása ré­
vén kereskedelmünk a vásárló 
közönség igényeinek megfelelően 
igyekszik választékos és minő­
ségi árut adni, A kereskedelem­
ben dolgozók iskolákon, tanfo­
lyamokon sajátítják el a fokozott 
feladatokhoz szükséges tudást. 
!■ öld imí vessző vet kőzeteink az 
utóbbi fél évben nagy utat tel­
tek meg. Célunk a szövetkezeti 
fiókokat a Népboltot megközelítő 
szintre emelni. Ezt elérttik Püs­
pökladányban és Jühartiagyba- 
jomban.

Szőve!kőzeteinknek az eddigi­
nél nagyobb körültekintéssel kell 
lenniük a dolgozók érdekei iránt. 
.1 megrendeléseket nagyobb 
gonddal állít sál: össze, mini cd. 
difi. Például a liajdiiszováti föld- 
iinivcsszövctkezet április ilO-án 
megrendelt ÜO kilogramm papri­
kát, de hogy milyen legyen, nzt 
nem tüntetle fel, holott nyolcféle 
paprika van,

A földcsi földművesszövetke­
zet május 7-én (iO kiló paprikát 
kért, itt sem tüntették fel a mi­
nőséget. A hajdúszoboszlói Fű­
szer és Édesség Vállalat pedig 
gépiesen kiadóit részükre félédes

paprikát 2 dekás csomagolásban 
Must a főldcsicknek akár let 
szik, akár nem. félédes paprikát 
kell használniuk.

A rendeléseket sokszor későn, 
és gondatlanul küldik, így fordul 
elő, hogy a legfontosabb kima­
rad. A mikcpércsi föklművesszö- 
velkuzet t) kilométerre van Deb­
recent«)!. május íl-én egész nap 
nem mért ki lisztet, sőt, ecetet, 
mert nem gondoskodtak róluk 
időben. Hanyagságukon múlt.

Az áttekintés nélkül készített 
megrendelés miatt vásárlási láz 
ülheti fel a fejét. Mikor a szö­
vetkezet dolgozója látja, hogy az 
áru fogyni kezd, kevesebbet ad, 
mint amennyit a vevő kér. A dol­
gozók között pánik tőr ki, nem 
akarnak só, ecet, vagy egyéb áru 
nélkül maradni, megrohamozzák 
i szövetkezetét. A fogyóban lévő 
áru egy-kettőre teljesen elfogyás 
kész az áruhiány.

Igyekezzenek a szövetkezeti 
rlulyozúk lelkiismeretesebben, 
időben leadni a rendelésekét, 
meri fúlhatják milyen hibák tör- 
trnnek a mulasztásukból. Tőre. 
kedjenek arra, hogy többel, job­
bat adjanak a dolgozóiénak, ,1a.' 
nuljanuk meg kulturáltabban ke. 
reskedni.

Ibit Imre Néplap levelező, 
Fűszer és Édesség Váll.

Debrecen.

Megyei Pártbizottság közlemény1':
Értesítjük a felsőkáder oktatás 

propagandista konferencia hallgatóit, 
hogy 24.én délelölt 9 órakor a Párt- 
oktatás Házában konferenciát tar- 
tunk.

Ugyancsak értesít juh a felsőkáder 
oktatás Bolsevik Bárt szakon tanuló 
elvtársakal, hogy 24-én délután 2 
órakor a Pavtoktatns Házában tankö­
röket tartunk.1 A tankörvezelők eiő- 
készíiöjét 22-ón délután 5 órakor a 
Pártoktatás Házában tartjuk.

Á Párioictafás Háza hírei
Csütörtökön délután 7 órakor pat- 

ronázs előadás lesz ,iHogyan hajtsuk 
végre az aratás, be/f ordas, csépiéiről 
szóló mi >< isztertamí cs határozatát' ‘ 
címmel ß patronázs csoportok veze­
tői és tagjai .részére. Tartja: Ambrus 
István elvtárs M. B. pol. munkatársa.

Politikai gazdaságtan felsőfokú ká- 
clerképzö tanfolyam hallgatói vészére 
a legújabb útmutató megérkezett 
Átvehető a Pár tok tatás Házában.

Ma, szerdán , Az amerikai imperializ 
nnis -- Beloiannisz hónéra “ címmel 
előadás lesz a pártmunkások, pártve­
zetőségi tagok, tömegszervezeti veze­
tők részére az alábbi helyeken: Püs- 
pökladúnyban tartja Gyökös Mihály. 
Hajdúnánáson tartja: Taar Ferencné.

Kapusi 
tartja:

Málykúti Tibor. Biharkereszlescn 
tartja: Fodor József.

IIaj clú böszörményben tartja: 
Erzsébet. Berettyón jfa l v ban

Holmi]) kezdődik a Német Filmhét
Ebben az esztendőben május 22-töl 

28-ig első alkalommal tartunk ha­
zánkban Német Filmhetet. Őszinte 
szeretettel, testvéri együttérzéssel kö­
szön tjük mi, magyar dolgozók is a 
felszabadi-lás után újjászületett né­
met népet, s őszinte szeretettel kö­
szörűjük az új német filmművésze­
tet, a béke harcosát.

A. német filmművészet fejlődéséhez 
nagymértékben hozzá járult a Szov­
jetunió segítsége, baráti támogatása. 
Maguk a szovjet filmek, mint példa­
kép nyújtottak segítséget. A kiváló 
szovjet művészek irók, rendezők el­
látogattak a Német Demokratikus 
Köztársaságba és személyesen adták 
át. tapasztalataikat a német filmmű­
vészeknek. így például az egyik leg­
kiválóbb szovjet filmrendező, a 
Sztálin-díjas Pudovkin elvtárs és a 
szintén Sztálin-díjjat kitüntetett Pirjev 
Különösen sokat tanultak a német 
filmművészek azoknál a filmeknél, 
amelyeket közösen készítettek el a 
szovjet alkotókkal, mint például a 
nálunk is jól ismert ..Szempillád ziz- 
zencséve“ című színes filmnél.

A német filmek közül sok olyan 
kiemelkedő alkotást ismerünk, ame­
lyek nálunk is nagy sikert aratlak. 
Az ..Istenek tanácsa“-! — amelyet 
hazánkban egy év alatt közel 350-000. 
rn néztek meg az ^Alattvaló”-! 
— amelyet Magyarországon hamm hó­
nap alatt csaknem :ioo ooo-en láttak, va 
lomint a ..Köszív''-et.

De nemcsak mi. hanem a Német 
Demokratikus Köztársaság dolgozói 
is ismerik és szeretettel fogadják a 
szovjet cs német filmeken kívül a 
népi demokráciák alkotásait, köztük 
a magyar filmeket is. Ezt n szere, 
'etet mélyítette el a tavaly nyáron 
megtartott népi demokraikus filmhét 
is. amelynek mi a ..Ludas Matyi" 
v.mü filmünkkel vettünk részt. A 
.Talpalatnyi föld"-et a . Felszaba­
dult föld"-et, a „Becsület és dicső- 
ség'-et, .Dérynéit. „Kis Katalin há. 
yasságá"-t szintén nagy sikerrel ját.
. zák a Demokratikus Német Köztár­
saságban.

A Német Filmhét, még közelebbről 
megismerteti velünk a Német De. 
mokratikus Köztársaság hatalmas 
eredményeit, kultúráját, a német 
nép szabad boldog életét és harcát 

hókéért, az egységes Németország­
ért.

A Német Filmhét kiemelkedő ese­
ménye lesz a ,fHarcos ólet" című 
film holnapi díszbemutatója, amely 
Wilhelm Pieck elvtársnak, a Német 
Demokratikus Köztársaság elnökének 
életét eleveníti meg. Nagyszerű, ienz.

küzdelemben és veszélyben bővelke­
dő élet ez.. Erőt és példamutatást 
nyerünk, harci tapasztalatokat merí­
tünk belőle. Picék elv társ élete el vá­
laszhatatlanná vált a német nép sor­
sától. Az első világháború borzalmas 
napjai, a fasizmus uralomrajutása, 
nagy harc; feladatokat, adott a Párt­
nak. A munkás forradalmár a Párt 
első soraiban küzdött, ma a német 
ncp élén harcol a békeszerető, egysé­
ges Németországért, a világ békéjé­
nek megvédéséért, elszakíthatatlan 
barátságban a Szovjetunióval, szoros 
egységben a világ 800 milliós béke 
táborával.

Az f.Egy ifjú házaspár története“ 
két fiatal művész szerelmén keresz­
tül bemutatja, hol a helyük, ml a 
feladatuk ma a művészeknek a béke- 
harcban.

F.z a Nemet Filmhét mélyítse el 
még jobban barátságunkat, testvéri 
együttérzésünket a szabad német nép 
iránt.

Az ünnepélyes megnyitó holnap 
este 8-kor lesz a Városi Békeiroda 
lendezésében, a Víg-filmszínházban.

Levelezőink hírei
Lenkor les Antal VIII/n. oszt. ta­

nuló. Szívesen válaszolnánk levelé­
re. mert a közelgő vizsgákról is és a 
fémgyűjtés! eredményeikről is volna 
mondanivalónk. Kérjük Írja meg a 
lakcímét, hogy a választ el is tudjuk 
küldeni,

Majsicz Miklós hajdúböszörményi 
levelezőnk fontos feladatunkról a 
kártékony szövőlepke irtásáról ír.

Németh Árpái: a Hajdú-Blherme- 
gyei Termenyíorgalmi Vállalat béke- 
bizottságának titkára arról tájékoz 
tat levelében, hogy a begyűjtés során 
felmerülő feladatok jó végzésével és 
a vas, és fémhulladék gyűjtéssel ké­
szülnek a június 1-t béketalálkozóra. 
A nemzetközi kérdéseket röpgyülése, 
ken vitatják meg.

Szabó László, a Gyógyszertár vál­
lalattól értesít, hogy termelési érte­
kezletükön Dávid Márton dolgozó 
társukat egy új típusú csomagolii- 
lada észszertisítéréért 100 forint juta­
lomban részesítették.

Érdemes bekapcsolódni a selyem­
hernyó tenyésztésbe — írja Mihály 
Sándor aki arról is tájékoztat, hogy 
r. hajdúhadházi állami általános fiú­
iskolában az úttörők selyemhernyó- 
tenyésztő szövetkezetei alakítottak. A 
többi mellett ebből a jövedelemből 
fedezik majd a nyári táborozás úti. 
költségeit.

Cs, Nagy Eszter a kishegyes! Kos­
suth tszcs-ből arról számol be. hogy 
a cucai úttörők már szavalatokkal, 
szereppel, tánccal készülnek június 
1. megünneplésére.

Szarvas Erzsébet (Kishegyes Kos­
suth tszcs), Mirjánszkl József (Püs­
pökladány). Alaksa Mária (Debrecen 
Magasepitöipari Technikum) és még 
többen a közeledő vizsgákról, a tanú 
lasról írnak.

VAuhatö IDŐJÁRÁS: Felhőátvo- 
nulások. Több helyen újabb záporesü 
Elénk vpzc.knyugati, északi szél. Az 
éjszakai lenülés a délnyugati me­
gyékben erősödik. A nappali hőmér­
séklet aliß’ változik.

MECSET TANÁCSTAGOK fogadó- 
órája május 23-án. Debreceni járás 
Hajdúvid: Kiss Sándorné. Nagyhe­
gyes: Rá ez Gyula. Derecske! járás: 
Kismarja: Kovács .Brnos. Berettyóúj­
falui járás: Gáborján: Fekete Sándor 
Berettyóújfalu: Varga László. Nagy. 
lélai párás: Monostorp.ályj: Rá ez Gá­
bor. Almost!: Takács Gyuláné.

A MAGYAR RÉGÉSZETI. Művé­
szettörténeti és Eremtani Társulat 
debreceni csoportja csütörtökön dél 
után 5 órakor tartja alakuló ülését a 
Déri Muzeum előadótermében.

AZ EPRESKERTI REPÜLŐTÉR 
mintegy 200 kh. kiterjedésű leszálló.. 
mezeje előnyös feltételek mellett Ica 
szálasra kiadó 1 ermelöszövetkezcték­
nek és magánosoknak. A kaszálás 
azonnal megkezdhető, jelentkezés i 
Városi Tanács mezőgazdasági oszlá 
lya ill-cs számú szobájában.

Birkózásban jé ulánpéfiása van Debrecennek
Debrecenben a legtöbb sportágban 

— így a labdarúgásban is — az ta­
pasztalható, hogy nincs megfelelő 
utánpótlás. Ha vannak is fiatalok, 
akik sportolnak, nem jelenük a mi­
nőségi utánpótlást. Nem így van ez a 
birkózóknál. Több mint száz azok­
nak a debreceni fiataloknak a száma, 
akik az utánpótlást jelentik ebben 
a sportágban s nem egy közülük 
már országi s versenyen is kiváló 
eredményt ért el. A birkózóktól pél­
dát vehetnek a többi sportágak szak­
vezetői is — az utánpótlás nevelésé­
ben.

A napokban megrendezett városi 
középiskolai kötöttfogású egyéni bir- 
kozóbajnokság is arról adott bizony-

lása van a birkozósportnak. Több. 
mint hetven induló volt a közép.' 
iskolai bajnokságban, amelynek eredi 
menyei. Lepkesúly:, i. Csonka, 2 
Hegyaljai 3. Kolozsi, LégstHy; 1 
Gyúró, 2. Buji, 3. Cs. Nagy Pehely­
súly: 1. Molnár, 2. Fazekas. 3. Farkar 
Könnyiisúly: 1. Derzsi. 2. sioos, / 
MAyer. Váltósúly: 1. Simon. 2.’ Nvgv 
S. Papp. NagyközépsűMi: 1. Lakatos)
2. Tarczali. 3. RadAcsi. Félnehczsvhj: 
1. Pályka G., 2. Simon. 3. Széles 
Nehézsúly; 1. Pályka B.. 2. Hegedűs.
3. Kovács. Iskolák közötti pontver­
senyben: 1 Gépipari technikum 2 fi 
pont, 2. Építőipari technikum 22 pont 
3. MTH 10 p., 4. Közgazdasági, techni­
kum 8 p. 5. Nyulasi ált. isk, 5. p. G.

Ságot, hogy Debrecenben jó utánpót- Ref. girnn. 1 pont.

BUDAPEST—SZÓFIA 
válogatott 1 a b d a r ú .? ő merk ő z é s e k e t
rendeznek vasárnap. Az A-válogatoí- 
tak találkozóját BudapcSien bonyo­
lítják le. A magyar A-válogatott ösz- 
szeállíiásn: Menni — Ondódi. Nagy 
lf.. Kékesi — Fehérvári, Dckány — 
Budai II. Varga. Szilágyi L. Szolnok, 
Sárosi. A B-válogatottak mérkőzését 
Szófiában rendezik.

A MAGYAR NŐI CSAPAT 
CSOPO R1 G Y ŐZ T i:s LETT 
MOSZKVÁBAN

Moszkvában a vöí kosárlabda 
Európa.bajnokságon a magyar csa­
pat hétfőn 79:28 pontarányban győ­
zött a finnek ellen. Kedden jó já. 
t ókkal 79:21 pontarányban
Ausztria csapatát, vérié meg a ma-

NEHÉZ FELADATOK ELŐTT 
A DEBRECENI NB ÍLÖS CSAPATOK.

Az NB II. Keleti csoportjában va­
sárnap a debreceni csapatok nehéz 
feladatok előtt állanak. Debrecenben 
a D. Honvéd az Órái Vasas ellen ját­
szik.Legutóbb ősszel 5:0.ra győzött • 
ózdi csapat. A Stadionban kerül sor 
a D. Dózsa—Miskolci Építők mériv - 
zésre is. A Dózsának győzni kell, 
hogy megerősítse helyét a középcso- 
portban. A D, Lokomotív Miskolcon 
a helyi Lokomotív ellen küzd.

RÖVID SPORTHÍREK
M agya rorszá g— Ausztria .7 94.5:112.5.

Atlétikai verseny. A debreceni Kiss 
Ernő a llO gáton második lett 1.3.3-at 
futva. •— László, a Bp. Dózsa kiváló 
gyaloglója vasárnap megjavította a 

gyár együttes s ezzel női válogu- ] :;o km-es gyaloglás, világcsúcsát. Ide. 
toltunk csoportelső lett, je: 2 óra 27 perc Ifi.6 mp.

Színházi műsor
Ma fél 8-kor: Pirossapkás lány. 

sport vígjáték PeiüfLbérlet. a D. Lö­
köm o t í v 1 ab da vú g óin a k részvételével. 
Csütörtökön G órakor: Bánk oán 
Gobbi Hilda Kos.%uih~díjas, a Magyar 
Népköztársaság Érdemes Művészé 
vendégfelléptével, Pénteken 8-kor: 
Pirossapkás lány Gorkij-bérlet.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmcgyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő;
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zs11inszky-u. 3.

Telefon: 42.54. cs 43,40. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16- 
Telefon: 30-01.

A1 föl d i Nyom d a-1 el eph el y.

Elveszett munkakönyv pótlása
A rnunkakönyv a dolgozó egyik 

legfontosabb személyi okmánya. Min­
denkinek egyéni érdeke és becsület­
beli kötelessége, hogy megőrizze 
munkakönyvéi. Ka a könyv megron­
gálódott, megsemmisült, vagy elve­
szett akkor másodlat munkakönyvét 
kell beszerezni. Ehhez másódigénylö- 
lapot a járási (városi, városi körűi éti) 
tanács munkakönyvkiállító hatóságá­
nál kell kérni és kitölteni.

Az igénylőlap kiállításához szüksé­
ges:

J. A dolgozó személyi adatait iga­
zoló iratok: születési anyakönyvi ki­
vonat. vagy katonakönyv (asszonyok­
nál házasságlevél) és a bejelentőlap.

2. A dolgozó egy évre visszamenő­
leg igazolja hogy hol mennyi ideig

dolgozott, miért szűnt meg munka­
viszonya. Ezt a volt munkaadó írás­
ban igazolja. Aki a munkakönyvniá- 
sodlat igénylését megelőző évben nemi 
dolgozott, annak igazolnia kell leg­
utolsó munkaviszonyának idötaria- 
mát cs a megszűnés módját.

Ha a dolgozó korábbi munkahelyé­
ről önként lepett ki, illetve fegyelmi 
úton azonnali hatállyal bocsátották. 
c| és ezí a tényt az igénylőlapon fel­
tünteti, akkor nem kell igazolni en­
nek. valamint megelőző munkaviszo­
nyainak időtartamát cs megszűnésé­
nek módját.

A munkakönyvmásodlat kiállítás.í_ 
ért a dolgozónak az igénylőlapra 25 
forintos illetékbélyeget kell ragasz­
tani.

A rádió műsorából
SZERDA „

KOSSUTH-RÄD1Ö. 5: Falurádió. 
5 30: Hírek. Lapszemle. 5.45:—3.30: 
Reggeli zenés műsor. Közben ti.45: A 
Szabad Nép mai vezércikke, 7: Szín­
házak és mozik műsora kb. 7.40: 
Naptár, 7.45: Levelezőink jelentik. 7-55 
Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás. — 
11.30: Előadás. 1140: Hanglemezek. 
12: Hírek. Hangos Újság, 12.30: Toki 
Horváth Gyula és zenekara játszik, 
3.15: Szórakoztató zene 14: Időjárás- 

és vízállásjelentés, 14.15: Liszt művei, 
hői, 14.30: Hanglemezek, 15: Úttörő- 
híradó. 15.15: Hírek szerbül, 15.30: A 
békéslainosi zenei 1 gimnázium ének­
kara énekel, 15 50: Németországi
lapló. 10.20: A Magyar Rádió ajándék 
műsora. 17: Hírek, 17.15: Szovjet 
népele dalai. 17.30: A dollár álarc nél_ 
kill. 17.45: Hanglemezek, 13.15: Szív 
küldi szívnek szívesen, 18 40: liírek 
németül, 19: Építőipari félóra. 18-30: 
l-Tírek szerbül. 20: Hangos Újság, — 
20-40: Hanglemezek 20.50: Ivók béke- 
tízperce, 21: Szimfonikus zene. 22: 
Hírek, Sport, 22.25: Hanglemezek, 23.30 
Vonósnégyes 24: Hírek.

PETÖFI-R ADJÖ. 6: Hanglemezek, 
ti.45: Jó reggelt, gyei ekek! 7: Hang­
lemezek. 715: Hírek szlovénül. 7.35: 
Hanglemezek. 8: Hanglemezek .0: 
Szántó Erzsébet éneke;. 9.20. A ma­
kacs burgonya, 9.40: Diákdal. Ki: Hí­
rek. 10.10: Magyar müvek, 11: Óvo­
dások műsora. 11.30: Műsorzárás. 15: 
Hanglemez 15 25: Hanglemez, 15.30: 
A földkerekség' egynegyedén. 15.4": 
Operettrészleíek, 1630: A magyar 
történetéből, 16.45: A dalirodalom
remekei. 17.10: szép este. Elbeszélés, 
17.30: Magyar parasztdalok. 17 40: 
Állami gazdaságok híradója, 18: Tré­
fás dalok. 13.25: Hírek szlovénül, —■ 
13-40: Tánczene 19.15: Sport negyed­
óra, 19.30: Hanglemezek. 20-10: Ta­
nuljunk — olvassunk, 21: Hírek fran­
ciául, 21.30: Hírek németül, 22: Tánc- 
zene.

Mozik műsora
BEKK: fél 5 fél 7 és fél » órakor: 

Sivatagi tizenhármak. Szovjet film- 
VÍG: fél fél 7. fél 9 órakor: Kínai 

cirkusz. Színes film.
METEOR: fél 4. fél s. és fel 3 óra­

kor: Mágnás Miska. Utoljára.

FÜGGÖNY ikerablakra. 
260x220 méretű fehér, hor­
golt. eladó, Burgundia u- 
15. sz.

KETKBTÍEKÜ csórna gk i - 
hordó kerékpár eladó, 
vagy férfi kerek párért el- 

«cserélhető, Néplap kiadó- 
nivatala.

SZABOLCS Y parfüméria 
átköltözött Vöröshadsereg 
útja 43. Svetits palota ud­
varba.

STREPTOM1CTN. hiba­
mentes zománcé;: fürdőkád 
gerenda eladó Patay u. c.

BAJNOK u. 3. sz. ház 
felcrésze eladó. Beköltöz­
hető.

DRÓTHÁLÓ. s hetes 
bakkecske, mézpergelő, ti- 
zeöesmérleg eladó, Csere­
pes II. 0.

SZÁZAS Csepel ballon- 
gumis prima állapotban, 
új angol lánc, első liát=ő 
fogaskerékkel. Böszörmé­
nyi ti 2.. Tüzép-telep.

ELADÓ egy új zakó és 
nadrág, Rágvári Endre u. 
5. tdsz. 5, ajtó.
2 drb öthónapos süldő 
eladó. Kút utca 26. sz.

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
kis Singer varrógép eladó, 
Félegyházi Tamás ti. 26.

SINGER varrógép női 
süllyesztés eladó, Simonffy

VENNÉK jókarban lévő 
százötven i égkör n yom ás i' 
gázreduktort, esetleg re. 
zsót is. Leveleket Hajdú- 
szó bősz 1 ó U tasell átó hoz.

G YER MEKSZERETÖ 
egyedülálló not bentlakó­
nak keresek, Batthyány u. 
6. sz.

EBÉDLŐASZTAL. szé­
kek, kétszemélyes és gyér. 
mek vaságy, benzines kan. 
na eladó. Csap u. 43.

PRÍMA körforgós női 
varrógép eladó. Jókai 18.. 
első ajtó.

K O M.B1NÁ LTSZE K R ÉN Y 
eladó, Sallai u. 18. sz.

BORS OSI Állami Gaz­
daság Hortobágy Városta­
nyai baromfi telepére csir­
ke mellé állatszerető gon- 
íondöző nőket keres. Fize­
tés G—700 forint prémium­
mal. Lakás, ellátás bizto­
sítva. Egész évi munka. 
Szakmai kiképzésüket a 
gazdaság biztosítja. Jelent­
kezni levélben: Barom íi- 
telcp, Hortobágy-Város- 
laiiya. AH

ELCSERÉLNÉM debre­
ceni egyszoba, konyha 
éléskamra és mellék helyi­
séges lakásom Békéscsa­
bán hasonlóval, Sörraktár 
Hatvan u. 22.

MOSOTT rongyot vásá­
rol az Alföldi Nyomda. 
Böszörményi út ti. AU 

K ÉSZP ÉN Z FIZET ÉS 
mellett keresünk megvé­
telre könyvszekrényeket.
iratszekrényeket és író- 
ász t a 1 o k a t. Ajánlat o lent
,.Tangezdasá g Hajclú.do i og1' 
címre kérjük levélben 
vagy távbeszélőn.

DEBRECENI Háziipari 
Szövetkezet Kálvin-tév 2 
vállal mindennemű művé­
szi kivitelű zászlók, címe­
rek és jelvények készíté­
sét, perzsa és egyéb sző­
nyegek javítását, harisnya 
felszedést, gépi és kézi kö­
téssel pulloverek készíté­
sét hózott és bontott anya­
gokból is. AH

JÖKARBAN lévő 6 mé­
teres padlásra járó létra 
eladó. Marx Károly u. 56.

A KÁBÁI Dózsa terme- 
lőcsoportnak egy darab 7 
éves szattyán tarka tehe­
ne el bitangolt. A balfülé­
ben B. R. 4074/4. tetovált 
számjegye van.' Ahol meg­
találják jelentsék a hely­
beli Tanácsnak, az illető 
1 utal ómban részesül.

HOLLÓS ajtó. teknő, fa­
anyag eladó Leiningen u 
17. sz.

ELKÖLTÖZÉS miatt Zrí­
nyi utca 14. számú ház el­
adó. Azonnal beköltcz- 

1 helő.
PRA KTI FLEX kisfj I mcs 

fényképezőgép Tessar 1: 3 5 
T. optikás eladó, Ság vári 
u. ti. félemelet 2.

K ERESEK házvezetőnő'• 
vagy bejárónőt, kit család 
tagnak tekintenék Bőr. 
Simonffy u. 43.

ELCSERÉLEM 2 szoba 
összlco mf őrt os 1 a kásoi n
hasonlóval, Simonffy utca 
43 sz.

ELADÓ 1500 literes víz­
tartály, Vöröshadsereg 77. 
n. lépcső I. em. 2.

EGY hasas kocát, amely 
pár napon belül meghal 
elcserélném hízóért rá di 
u. 10.

KÖNYVELŐT gyakorin t - 
fal Önálló munkakörben 
alkalmaz a Debreceni Gc- 
pifer.mentáló Vállalat. Je­
lentkezni Vágóhíd u.

MÉRLEG 5 és 10 kg-us 
súlyokkal eladó, Gyöngy 
virág u. 22.

BÖSZÖRMÉNYI-úli kis­
lakások fin. sz. alatt egy 
fejős kecske eladó.

ELADÓ 5 drb tixti-os ti m 
gerenda, nagy rámás iker­
ablak. Ruyter u. M,

IX. ÉVFOLYAM.

il

Az a hatalmi 
amellyel dolgozó 
fél évvel ezelőtti 
kibocsátásáról sa 
határozatot fogadj 
volt ország-világ 
dolgozó népünk 
all a párt és a ktl 
Hz a kölcsön jegyi 
jezle népünk egi/| 
gyái, elszánt aki 
szocializmus úíjdli 
íjunk fejlődései ni 
zel dúseyiti s hat 
védi.

A békekölcsön 
évvel ezelőtt nal 
ménnyrl zártuk 
forintos kibocsátás 
jegyezték dolgoz! 
megértei te, hogy :,1 
és az egyéni érdek] 
ző, hanem azonos.; 
vúlaszlhatatlan. i 

Kormányunk d 
ma sor kerül a kq 
kibocsátóit békekőt 
húzására, amelyet 
deznek meg. A bek] 
födik sorsolása ;dj 
zel 18 millió forint 
államunk a kölesül 

A békekölcsön s 
ezrek és milliók, 
ügye, hiszen a hé 
zgsben mint au 
lyrvkulcsöiiébeii 
zank minden bee: 
zó ja. Igaz örömnn 
jegyzett annak i 
litván, a nagysze 
tszcs tagja is. Ni 
mert ez minden Jj 
gozónak új hazán 
kötelessége, liánén 
jól Uídja, hogy a 
den egyes fillér, 
visszatérül új gépi 
gazdaság fejlesz 
magban, jószágban 
ilnsági és kuhiirédi 
síiben, l'mcllet! pt 
szakapjuk a: áll 
István is azok k 
akik az első húzó« 
két pénzben is sok 
szakapták. A jegy 
veit csaknem húr 
gyár dolgozó hely ­
békekölcsön jegy zés 
íédesség voll, de <k 
menően saját vrd( 
egyes kölcsönjcgy/ 
nemcsak azért nyc 
vénydulajdonos kői 
számai az lit Wirt 
utóbb kihúzza a s 
bői. — Minden d 
kétszeresen nyerte 
magát.

Ezrekre rúg csu 
ben a dolgozók s; 
ötéves terv kezdet 
rádiót vettek. Sok 
belő azoknak a - 
Galyatetőn, Mátrai 
reden s a Balaton] 
évente szabadság» 
dolgozók nemvsak 
ben érzik a nagy 
nem a város, ele 
gve életében is tap 
jak a hatalmas 
amelyek amellett, 
építkezéséi, az új 
kei is. Az államin 
forintokkal a doigo 
ros elveimében öm 
latijuknak adtak kt 
:l dolgozó nép lórii 
terv nagyszerű al 
lenek lested. 1 lógva 
már eddig a há 
iegyzott összeg?


